
 

CRNA GORA 

 

UPRAVA ZA STATISTIKU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

METODOLOŠKA OBJAŠNJENJA 

ANKETA O RADNOJ SNAZI  

2025. godina 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    
Podgorica, jun 2025. godine



Metodološko objašnjenje 

 
 

Uprava za statistiku                                                                                                                                 2 
 

 

Metodološka objašnjenja   
Anketa o radnoj snazi 2025. godina 

 

 

Anketa o radnoj snazi (ARS) je istraživanje kojim se na slučajno izabranom uzorku domaćinstava, 

prikupljaju podaci sa ciljem da se dobiju informacije o tržištu rada i karakteristikama radne snage. Cilj 

ovog istraživanja je dobijanje podataka o tri osnovne grupe stanovništva: zaposleni, nezaposleni i lica 

van radne snage – kao i podataka o njihovim socio-demografskim, obrazovnim i drugim 

karakteristikama (godine starosti, pol, obrazovanje, državljanstvo itd.). 

Anketa se sprovodi kontinuirano tokom čitave godine sa kvartalnom i godišnjom periodikom 

objavljivanja podataka od 2008. godine. Okvir za uzorak je do 2025. godine bio Popis stanovništva, 

domaćinstava i stanova od 2011. godine.  

Kako se Popis stanovništva, domaćinstava i stanova koristi kao polazna tačka u kreiranju istraživanja 

na uzorku domaćinstava to utiče i na promjenu okvira uzorka istraživanja. U skladu sa navedenim, od 

2025. godine u Anketi o radnoj snazi, okvir za uzorak je Popis stanovništva, domaćinstava i stanova 

2023. godine i za procjenu podataka će se koristiti rezultati Popisa stanovništva, domaćinstava i 

stanova 2023. godine. 

Usljed navedene promjene okvira za uzorak, od prvog kvartala 2025. godine podaci nisu uporedivi sa 

podacima prethodnih perioda. Kako bi se osigurala vremenska serija uporedivih podataka u skladu sa 

zahtjevima Eurostat-a, planira se revizija podataka od prvog kvartala 2021. godine (kada se počelo sa 

primjenom nove metodologije), o čemu će korisnici biti blagovremeno obavješteni. 

Veličina uzorka ostaje ista i to 11 856 domaćinstava godišnje odnosno 2 964 domaćinstava kvartalno. 

U ovoj anketi se primjenjuje rotacioni model uzorka 2-(2)-2 i domaćinstva se anketiraju 4 puta. 

Domaćinstva se anketiraju u dva uzastopna kvartala, zatim su dva kvartala van uzorka i u sledeća dva 

kvartala se anketiraju treći odnosno četvrti put. Nakon četvrtog anketiranja domaćinstvo se isključuje iz 

uzorka i nova rotaciona grupa se uključuje u uzorak. 

Takođe, u cilju modernizacije procesa i unapređenja kvaliteta podataka, uvedena je CAPI metoda 

prikupljanja podataka (Computer-Assisted Personal Interviewing) – prikupljanje podataka uz pomoć 

prenosivih računara na terenu. Ova metoda omogućava: bržu i efikasniju obradu podataka, automatske 

kontrole unosa i smanjenje grešaka u upitnicima, povećanje sigurnosti i povjerljivosti podataka, veću 

efikasnost rada anketara itd. 

 
 


